

## P15 因式分解

例14 共通因数による因式分解

$$2ax^2 + 6axy = \boxed{2ax} \cdot x + \boxed{2ax} \cdot 3y$$

共通因数

$$= 2ax(x + 3y)$$

## 例题3

動画新数I例题103参照

## P16 因式分解の公式

$$1 \quad a^2 + 2ab + b^2 = (a + b)^2, \quad a^2 - 2ab + b^2 = (a - b)^2$$

$$2 \quad a^2 - b^2 = (a + b)(a - b)$$

$$3 \quad x^2 + (a + b)x + ab = (x + a)(x + b)$$

## 例15

$$(1) \quad x^2 + 8x + 16 = x^2 + 2 \cdot 4x + 4^2 \\ = (x + 4)^2$$

$$(2) \quad 9x^2 - 6xy + y^2 = \boxed{(3x)^2} - 2 \cdot \boxed{(3x)} \cdot y + y^2 \quad * 3x \text{ 以上の文字を考慮}$$

$$= (3x - y)^2$$

$$(3) \quad 4x^2 - 9y^2 = (2x)^2 - (3y)^2 \\ = (2x + 3y)(2x - 3y)$$

## 例16

$$x^2 + 6x + 8 = (x + \underline{2})(x + \underline{4})$$

$$P=176, \quad K=172P$$

$$\rightarrow \underline{2} \text{ と } \underline{4}$$

## P17. 例題 4

動画 新教I 例題 104 参照

○たすきかゝりの仕方

 $Ax^2 + Bx + C$  の因数分解この形の整式は因数分解すると  $(ax+b)(cx+d)$  の形になる。

ここで

$$(ax+b)(cx+d) = \overset{A}{ac}x^2 + \overset{B}{(ad+bc)}x + \overset{C}{bd} \text{ となる。}$$

$$ac=A, ad+bc=B, bd=C \text{ とあり } a, b, c, d \text{ は整数である。}$$

①例  $3x^2 + 14x + 8 = (ax+b)(cx+d)$  とある場合は因数分解してやる

$$ac=3, ad+bc=14, bd=8 \text{ とあり。}$$

$$ac=3 \text{ とありの時は } (a, c) = (1, 3), (3, 1)$$

$$bd=8 \text{ とありの時は } (b, d) = (1, 8), (2, 4), (4, 2), (8, 1)$$

よって  $ad+bc=14$  とある組み合わせを探る

&lt;たすきかゝり&gt;

$3x^2 + 14x + 8$		$3x^2 + 14x + 8$
$a=1$ $c=3$	$\times$	$b=1$ $d=8$
$bc=3$ $\rightarrow ad=8$		$bc=8$ $\rightarrow ad=3$
$ad+bc=11$	$\times$	$ad+bc=14$
$\text{合わない}$		$\text{一致}$

よって

$$3x^2 + 14x + 8 = (x+4)(3x+2)$$

## P18 例題 5

動画 新教I 例題 105-1 &amp; 105-2 参照

応用例題 1

動画 新教I 応用例題 101 参照

## P19. 应用例题2

動画新数Ⅰ. 应用例题 102 参照.

## 应用例题3

動画新数Ⅰ. 应用例题 103 参照.

## P20 应用例题4

動画新数Ⅰ. 应用例题 104.1 と 104.2 参照.

## P21 発展 (3: 2式の展開と因式分解)

$$\circ (a+b)^3 = a^3 + 3a^2b + 3ab^2 + b^3$$

$$\text{証明) } (a+b)^3 = (a+b)(a+b)^2$$

$$= (a+b)(a^2 + 2ab + b^2)$$

$$= a^3 + 2a^2b + ab^2 + a^2b + 2ab^2 + b^3$$

$$= a^3 + 3a^2b + 3ab^2 + b^3$$

$$\circ (a-b)^3 = a^3 - 3a^2b + 3ab^2 - b^3 \quad \text{※ 項の符号に注意}$$

## 例1

$$(1) (x+1)^3 = x^3 + 3 \cdot x^2 \cdot 1 + 3 \cdot x \cdot 1^2 + 1^3$$

$$= x^3 + 3x^2 + 3x + 1$$

$$(2) (2x-y)^3 = (2x)^3 - 3 \cdot (2x)^2 \cdot y + 3 \cdot (2x) \cdot y^2 - y^3$$

$$= 8x^3 - 12x^2y + 6xy^2 - y^3$$

$$P22. \circ (a+b)(a^2 - ab + b^2) = a^3 + b^3$$

$$\circ (a-b)(a^2 + ab + b^2) = a^3 - b^3 \quad \text{※ 符号を間違えない様に}$$

## 例2

$$(1) (x+1)(x^2 - x + 1) = x^3 + 1^3$$

$$= x^3 + 1$$

$$(2) (x-2y)(x^2 + 2xy + 4y^2) = x^3 - (2y)^3$$

$$= x^3 - 8y^3$$

## 例3

$$(1) x^3 + 64 = x^3 + 4^3$$

$$= (x+4)(x^2 - 4x + 16)$$

※ xに1代入して!

$$(2) 8x^3 - a^3 = (2x)^3 - a^3$$

$$= (2x-a) \{ (2x)^2 - (2x) \cdot a + a^2 \}$$

$$= (2x-a)(4x^2 - 2ax + a^2)$$